

侨情乡讯

中国华文教育基金会设立“华星伙伴”专项基金

本报北京电(记者贾平凡)4月29日,“中国华文教育基金会华星伙伴基金”成立仪式在北京举行...

任启亮介绍,为顺应新时代海外华校发展需求,基金会于2023年8月推出了“云上牵手·结伴同行”项目...

别琼表示,华越文化有限公司和华越慈善基金会高度认可华文教育的重要作用,愿意通过公益方式为中华语言文化海外传承弘扬贡献力量...

于晓感谢华越文化有限公司和华越慈善基金会对中国华文教育基金会的信任,表示将严格按照规定对专项基金进行管理...

北京侨界纪念陈嘉庚诞辰150周年

本报北京电(记者彭训文)为纪念爱国华侨陈嘉庚诞辰150周年,北京侨界近日举行了多场活动...

由北京市侨联、西城区侨联、西城区什刹海街道,共同举办的“弘扬嘉庚精神 传承红色基因——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年生平事迹展”日前开幕...

北京市侨联党组书记严卫群表示,展览展现了陈嘉庚公而忘私的拳拳之心,北京侨联将自觉做嘉庚精神的宣传者和践行者...

东城区东直门街道组织开展“侨心筑梦 书香致远”世界读书日暨“纪念陈嘉庚先生诞辰150周年”主题活动...

厦门国际银行北京分行东城支行副行长师岩介绍了陈嘉庚创办厦门国际银行附属机构集友银行的历史故事,并表示一直以来厦门国际银行北京分行在嘉庚精神的引领下...

东直门街道相关负责人表示,将继续深化侨务工作,依托“新侨会客厅”和“侨心书苑”为侨务品牌,策划开展多种形式活动,不断凝聚侨界共识。

中山侨界交流合作洽谈会举办

近日,2024中山侨界交流合作洽谈会暨中山市潮人联谊会大会在广东省中山市启幕。来自全球40多个国家和地区的百余侨团侨社,共同启动“中山侨·世界桥”全球侨团百团联谊倡议...

中山市委常委、统战部部长刘美新介绍,中山的交通区位优势、产业发展优势、营商环境优势、宜居宜业宜游优势都十分突出...

活动还邀请了中国航天科工集团第三研究院总工程师袁鸿翼,广东省社科联副主席、亚太经济研究院院长李志坚,伊中东丝绸之路技术经济合作发展委员会主席吴梅娟3位专家...

侨乡新貌

云南昆明:打卡紫色花海

连日来,云南省昆明市教场中路种植的蓝色极盛花,吸引不少市民、游客前来打卡“紫色花海”...

海外华校「花式上新」庆祝联合国中文日

将中外友好的种子播撒到世界各地

贾平凡 冯煜雯



瑞士唐人中文学校学生身着汉服、手持鱼灯,在当地参加文化活动。



澳大利亚新金山中文学校学生学做梁弄大糕。



瑞士苏黎世小橘子中文学校学生在老师带领下做游戏。

本文图片均由受访者提供

侨界关注

今年4月20日是第15个联合国中文日(又称“国际中文日”),正值中国传统二十四节气中的“谷雨”...

近来,为庆祝联合国中文日,海外华文教育从业者举办多种活动,带领海外华裔青少年领略中文魅力...

“花式上新”,共享中文魅力

4月20日,加拿大蒙特利尔孔子学校举办了联合国中文日主题活动,师生齐聚一堂,携手共赴一场中华文化盛宴...

“为庆祝联合国中文日,学校特意将全球华语朗诵大赛的报名截止日期设定为4月20日。”加拿大华文教育联合会会长、蒙特利尔孔子学校校长李小明介绍...

“蓝脸的窦尔敦盗御马,红脸的关公战长沙……”在瑞士苏黎世小橘子中文学校春令营上,老师通过视频向孩子们介绍中国京剧的脸谱文化...

什么性格”“生旦净末丑又是什么”。为了提高体验度,学生们还动手制作属于自己的脸谱,根据不同角色在脸谱上绘画相应的色彩...

“学校大部分是4至13岁汉语非母语的学生。学校以联合国中文日为契机组织开展春令营,让孩子们从小燃起对中华文化的热情。”苏黎世小橘子中文学校联合创始人、联合校长肖华介绍...

在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,一场庆祝2024年“国际中文日”暨“文化中国,水立方杯”中文歌曲大赛座谈交流会圆满落幕。在本次座谈交流会上,华裔新生代、主持人林子俊以其流利的中文和自信的表现赢得在场观众的阵阵掌声...

寓教于乐,创新教学模式

“本节课的主题关于美食,例如过桥米线是一种来自云南省的特色小吃,大家了解它名字的由来吗?”

这是瑞士唐人中文学校精英班的课堂上,教师张玮向学生们提出的问题。“应该是来源于某个传说”“难道与某座桥相关”……孩子们七嘴八舌地讨论起来。

“精英班是混龄班级,学生年龄、国籍、语言程度和接受理解能力都不一样。我在日常教学的课题设计上花了很多心思,既要提升学生的学习效率,又要激发学生对中国文化的兴趣。”张玮在瑞士唐人中文学校工作已近8年,具备丰富的教学经验...

澳大利亚维多利亚州将中文列入高考科目,鼓励中文非母语的学生学习中文。澳大利亚新金山中文学校校长胡培康介绍,学校针对不同语言背景的学生制定个性化的教学方案,主要涵盖“语言交流”和“语言与文化理解”两大板块...

“人之初,性本善”“首孝悌,次谨信”……加拿大蒙特利尔孔子学校的中文课堂上,常常传来朗朗读书声,这是低年级的学生们正在诵读《三字经》《弟子规》等。李小明介绍,学校自编了10本国学教材,作为学校通用中文教材的补充...

“学校还成立了民乐团,分为成人组和少儿组。民乐团的老师们在排练演出中带领少

儿乐团成员学习国乐,普及中国传统音乐乐理及演奏教育,带领海外华裔青少年传承中华文化。”谈起民乐团,李小明娓娓道来...

“学校用‘沉浸式’体验课堂替代纯语言教学,将文化教育渗透在生活中的方方面面。”意大利罗马中华语言学校校长蒋忠华表示,学校不仅举办丰富多彩的文化艺术节活动,还带领学生走进当地学校表演武术、朗诵、民族舞等节目...

现代信息技术给华文教育插上互联网的“翅膀”。“近年来,学校布局线上教学,建立了‘中华云网校’平台,推进线上线下双模式。无论是文化课、艺术课等公益课程,还是家庭教育课程,都可以在云课堂中找到。”蒋忠华说...

突破瓶颈,助力文化交流

“海外华校是华裔青少年学习中文、传承中华文化的重要载体。华文教育作为传承和弘扬中华文化的桥梁,发挥着不可替代的作用。”李小明说。

多位海外华校代表表示,当前海外华文教育持续发展,但缺乏师资、教材适用度不足等老问题仍存在。海外华校将发挥“造血”能力,推动教师专业化、教材本土化,办学模式也向多元化和正规化发展。

“中华文化博大精深,我们计划在未来与本地华人社团、中国中小学以及中国各地侨联建立更密切的联系,拓宽各方力量参与渠道,将‘请进来’与‘走出去’相结合,举办有针对性的中国文化和推介活动,把具有中国地方特色的文化资源融入学校华文教育各环节,让学生在实践中感悟中华优秀传统文化的魅力。”胡培康说...

“下一步,我们将培养‘华二代’成为文化交流的关键力量,做好华侨华人各‘代’之间文化传承的衔接。”阿根廷华文教育基金会会长刘芳勇说,“我们还将举办丰富多彩的活动,邀请当地民众参与,同时继续与阿根廷联邦警察大学研究院合作,开办中文教学课程,培养更多中文人才,加深两国文化交流。”

“我校将进一步丰富校园文化活动,强化内外联动,发展学校国际交换项目,为华裔学生深入感知中国搭建平台,架起文明交流互鉴之桥。”蒋忠华认为,华文教育不能局限在华人社区,还要向当地民众推广普及。接下来,学校将面向更加广阔教育市场,推进汉语作为第二语言的课堂教学...



加拿大蒙特利尔孔子学校少儿民乐团表演节目《别知己》。



连日来,云南省昆明市教场中路种植的蓝色极盛花,吸引不少市民、游客前来打卡“紫色花海”。近日,游客在昆明市区乘蓝花车赏花。孙立君摄(人民视觉)